

X. Dehogy, kérlek, dehogy! Egy új görög költő jut eszembe. Valami Volcoritis a neve. Oly mese szépen énekel a holdról...

— Ha én a haloványarcu holdnak
Volnék ezüst sugara,
Oda lopóznám nagy titokba
A Te sűrű, sötét hajadba....

Y. Mondon én. Tiszára meg vagy habarodva.

X. Habarodva!... Pfüj! Közönséges! Mit tudod Te, mit hoz a szellő Helikon berkeiből. Csak ott szólhat a hárfa úgy, ahogy pengeti az én új görönyöm.

— Ha aztán... senki se látja:
Megcsókolnák... és e kéjbe
Nem emlékezém már se égre,
Se égi csillagokra.

Y. Eh, holdfényű ábrándozás! Tudom, értesz hozzá! Hanem most már elég! Holnap nem is találkoznék. Állj, kérlek majd hideg zuhany alá: Különböztetnem már a „Válásután”-t. A fővárosban is sokat adták. Agyafurt komédia. Francia szellemesség. S előre tudom, kiken válik el az érdekes fordulatok sikere: Fehér E., Déry G., Márton S., Sz. Kovács Gy., Légrády... Te, ha anyósom volna, azt igaz beleugratnám. Képzelm, hogy fognak fészkelődni a helyükön, ha lesznek ilyenek....

(Barátaink egyike elutazott papírvásárolni a nyomda részére. „Milliomos Katiról” azért szerdán este nem trécselnek. Nekünk kell hát megemlékeznünk, hogy F. Csók Vilma mellett Darázs emelkedett ki igen változatos és jól stílizált, de tulzástól most se mentes alakításával. Fehér Erzsébet, Légrády, Rácz — alkalmas keretűl szolgált nekik. A „Mandarin”-ban kitűnők voltak: Déry G., Feher E., Kovács Gy., Döme L., Rácz szintén tetszetek. Rendezés silány, színpad mögött ismételt zavaró zaj. — Pénteken „Medi” másodszor Baranyai Manci nagy sikerrel.

Szombattal kezdve műsor:
Szombaton — Molnár F. A doktor ur.
Vasárnap — Géczy J. Amit az erdő mesél.
Hétfőn — Gábor A. Van-e babája (lutim est. Csak felnőtteknek.)
Kedden — Gül baba.
Szerdán — Tartalékos férj.
Csütörtökön — Milliárdos kisasszony.
Pénteken — Gróf Rinaldó (bérlet szünet) félhelyárral.
Szombaton — Cabaré.
Vasárnap — Felhő Klári (bérlet szünet) 100 arannyal jutalmazott pályamű.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Meghosszabbították a lebélyegzést.** A román kormányzótanács a bankjegyek lebélyegzését július 18-ig meghosszabbította. Julius 9-ig vármegyékben mindössze 13 millió értékű bankjegyet bélyegeztek le, holott a bankjegyek mennyisége jóval többre tehető. A Csikszeredai Takarékpénztár 3. és fél milliót váltott be.

— **Csikszereda város átvétele.** Lapunk legutóbbi számában e címen tévesen írtuk azt, hogy dr. Barbier polgármester a városi hivatalokat dr. Ujfalusi Jenő polgármestertől vette át. A polgármester ugyanis szabadságon volt és így az átvételnél dr. Márton László helyettes polgármester volt jelen. Dr. Ujfalusi polgármester szabadságáról hazaérkezvén, dr. Gál József városi tiszti ügyész kíséretében megjelent dr. Oltean subprefektnél, ki előtt mindketten óvást emeltek a városi autonómia megsértése ellen. Dr. Oltean subprefekt hivatkozva a nagyszabeni román kormányzótanács rendeletére, felhívta a polgármestert és tiszti ügyészt az eskü letételére. A polgármester és tiszti ügyész az eskü letételét megtagadván, a kilátásba helyezett karhatalomnak engedtek és hivatalukat elhagyták. A többi városi tisztviselőtől dr. Barbier polgármester felváltásukig a továbbszolgálatot megkövetelvény, egyelőre hivatalukban maradtak.

— **A záróra meghosszabbítása.** A helybeli román katonai parancsnokság a zárórát további rendelkezésig újból 12 órában állapította meg.

— **Papi jubileum.** Folyó hó 7-én nagy fényvel és hálás szeretettel ünnepelte meg Csikszentmárton községe megszerezte közbecsülésben és szeretetben álló esperes-plebánosának Nagy Antalnak 25 éves papi jubileumát és esperessé történt kinevezését. Az egész község és a kerületi papság jelenlétében és részvételével Orbán Ferenc csikszentmártoni plebános emelkedett beszédében méltatta a templomban az ünnepelt érdemeit, majd az istentisztelet után a tisztelők vitték a jubiléum elvére a szeretet virágait. Délben 100 terítékes előkelő szeretet lakoma adott alkalmat arra, hogy együtt lehessenek azok akik a jubiléum tisztelettel övezik. A szeretet megnyilatkozása ünnepi keretében rendezése dr. Botár Adolf ügyvéd jogügyi tanácsos érdeme.

— **Hindenburg vállalja a felelősséget.** A Viitorul jelenti: Bethman Hollweg után Hindenburg vezértábornagy visszavonulása alkalmával Ebert köztársasági elnökhöz a következő táviratot intézte: A békeszerződés megkötése alkalmat szolgáltat nekem arra, hogy a következő nyilatkozatot tegyem: 1916. évi augusztus 29-től kezdve kizárólag én viselem a főparancsnokság összes rendeleteinek és hadműveleteinek felelősségét. A hadviseléssel kapcsolatos összes rendeletek és határozatok, amelyeket Ófelsége a császár és király ettől az időponttól kezdve aláírt, az én tanácsomra és az én felelősségem mellett lettek kiadva. Kérem, adja ezt a nyilatkozatomat a német népnek és a szövetséges hatalmak kormányainak tudtára.

— **Angol csapatokat küldenek a magyar bolsevizmus letöresére.** Az Univer-sal írja: Az osztrák lapok értesülése szerint a szövetségesek elhatározták, hogy katonai műveletet indítanak a magyar bolsevizmus letöresére. E célból angol csapatokat küldenek Magyarországra. A katonai művelet nem csak Budapest, hanem a bolsevisták összes fészke ellen is fog irányulni.

— **Nincs többé vámhatár Romania és Erdély között.** (?) A bukaresti kormánytanács elhatározta, hogy többé sem kismérviteli vámokat nem szednek az új, okkupált területeken, tehát Bukovinában, Erdélyben (?) és Besszarábiában sem.

— **A franciák vérvesztése számokban.** A francia statisztika most már hitelesen megállapította Franciaország vérvesztését a háborúban. A halottak és eltűntek száma a 67 ezer elesett gyarmati katonát nem számítva egy millió 250 ezer. Súlyosan sebesült katonák száma két millió ötszáz ezer. E veszteségbe sincsenek beleszámítva a gyarmati katonák. Ezzel a roppant véradóval szemben, mely a lakosság 9.28 százalékát követelte, Nagybritanniának a vesztesége 803 ezer halott és eltűnt és egy millió 649, ezer sebesült. Az Egyesült Államok vesztesége halottakban és sebesültekben 264 ezer 988.

— **A kieli német flottát is légböröpítették.** Az „Intransigeant” jelenti, hogy berlini táviratok szerint a németek a kieli flottát is a levegőbe röptették. Angol táviratok szerint a „Baden” cirkáló is elsüllyedt.

— **Angol amerikai pénzesoport akarja kihasználni az erdélyi erdőbirtokokat.** Az a több millió dollár alaptőkével induló angol-amerikai osztrák pénzesoport, mely Bihar megyében ipari vállalkozásba kezdett, mint nagyváradi tudósítónk jelenti, nagyarányú erdő-kitermelési munkába is fog. A vállalat az erdélyi nagy erdőbirtokok megvásárlására törekszik, hogy aztán megkezdje a legproduktívabb kihasználási munkát.

— **Hindenburg lemondott.** A Progrés jelenti: Hindenburg tábornagy a következő szövegű táviratot küldötte Ebert köztársasági elnöknek: „Válaszul május hó 1-én kelt levelemre Ön szíves beleegyezését adta ahhoz, hogy a békekötés után visszavonuljak a magán életbe. Ennek folytán parancsnoki állásomról lemondok. Ezt a táviratot másolatban közöltem a porosz hadügyminiszteriummal is. Hindenburg.”

— **Berlini lapok gyászkeretben.** A békeszerződés aláírása alkalmából több berlini újság gyászkeretben jelent meg.

— **Wilson pecsétgyűrűje.** A Chihago Tribune című lap írja, hogy azt a pecsétgyűrűt, mellyel Wilson a békeszerződés aláírásakor a pecsétviaszba belenyomott, Kalifornia ajándékozta az elnök házassága alkalmával. A nyomásban ez a két szó van: Woodrow Wilson.

— **Bratianu Bukarestben.** Jon Bratianu román miniszterelnök titkára és több román delegátus kíséretében Párisból Bukarestbe érkezett. A pályaudvaron megjelentek a Bukarestben időző román miniszterek és magasrangú tiszték. Bratianu reggel a minisztertanács elvé terjeszti a párisi békekonzferenciával elért eredményeket és aztán külön kihagyatáson jelenik meg a királynál.

— **Németországban megadóztatják a mulatságokat.** Most már a német is sirva vigad, sőt mi több, október elsejétől vigadva is sir. Egész Németországon behozták e nap tól fogva a vigalmi adót, ami ugyebár, szomorú dolog. Minden mulatóhely, kávéház vendéglő, tánciskola, zenecsarnok, orfeum, színház stb. tiszta jövedelmének tizenöt százalékát tartozik mint adót az államnak adni. Fotográf, villamos zongora, művészeti kiállítás, jótékony célú vásár, ha mindjárt magánházakban tartatnak is meg, állatkerti, köztéri, vagy egyéb nyilvános mulatságok, szállodákban tartott lakodalmak, bankettek stb. mind adó alá esnek. Szóval, a németek is, mint a franciák annak idején, hamarosan ki akarják fizetni azt a rongyos pár száz milliárd hadisarcot.

— **A tizenkét éves apa.** Érdekes törvényesítési eset foglalkoztatta a debreceni anyakönyvi hivatalt. Egy huszonnégy éves apa s egy huszonkilenc éves anya, akik házasság szerelmén után tavaly esküdtek meg, folyamodtak tizenegy éves leányuk törvényesítéséért. A kérvény persze nagy feltűnést keltett, mert hiszen az apa mindössze tizenkét éves lehetett, amikor gyermeke született. A szülők azonban komolyan bizonyítgatják, hogy a kis leány a tizenkét éves apától származik s így bizonyára nem lesz akadálya az érdekes törvényesítésnek.

— **A gyufainséghez.** Hónapok óta tart a gyufainség és nincs is rá kilátás egyelőre, hogy a helyzet javulni fog. A közönség nem tud kibékülni a gondolattal, hogy gyufa nélkül legyen és állandóan ostromolja a kolozsvári Reitter-gyár irodáját gyufa iránt. A dolog azonban úgy áll, hogy a nagyszabeni kormányzótanács még május 20-án zár alá helyezte a gyár egész termelését és a gyufa felett a kereskedelmi osztály rendelkezik. A gyár tehát meg akkor sem adhatna gyufát, ha lenne neki. De nincs.

— **Magyarország ügye a békekonzferencián.** A szövetségesek legfőbb tanácsa megvitatta Magyarország problémáját. A tanács lehetetlenségnek tartja, hogy megegyezést létesíthessen a Kun Béla kormányával és elhatározta, hogy a blokádot továbbra is fenn tartja.

— **A lebélyezésre egy havi póthatáridőt engedélyeztek.** A nagyszabeni román kormányzótanács pénzügyi osztálya hivatalosan közli, hogy a bankjegyek lebélyezése július 10-én véget ért, azonban azok részére, akik önhibájukon kívül mulasztották el a lebélyezést, egy havi póthatáridőt engedélyeznek, de ez esetben a lebélyezés csak a kormányzótanács pénzügyi osztályánál eszközölhető.

— **Jugoszláviában beváltják a magyar hadikölcsönöket.** Temesvárról jelentik: Nagyfentosságunk látszik reánk nézve Filipov dr. temesmegyei kormánybiztosnak, illetőleg a belgrádi pénzügyminiszternek egy Temesváron kihirdetett rendelete, amely szerint az összes városi és községi pénztárak az osztrák-magyar hadikölcsönkötvényeket beváltják, azzal a feltétellel, hogy az eladásból származó összegben jugoszláv államkötvényeket jegyeznek. Az államkölsönbe felvett minden 100 koronát 5 koronával magasabban váltanak be, mint rendes körülmények között. Hogy a belgrádi pénzügyminiszter szerint „rendes körülmények” között meennyire váltják be a hadikölcsönöket, arról hallgat a rendelet, de azért magában az a tény, hogy a hadikölcsönöket beváltják, tehát azok nem értéktelenednek el teljesen, bizonyára igen sokakat meg fog nyugtatni.

— **200 és 25 koronások becserelése.** Kérjük a fehér hátú pénzek tulajdonosait, hogy sziveskedjenek tíz napon belül penztárunknál letétbe tenni a fehér pénzeket. Kétféleképpen van, hogy azokat az Osztrák-Magyar Banknál forgalom képes pénzekkel kicserélhetjük. „Csikmegyei Székely Bank R. T.” igazgatósága Csikszereida.

— **Egy ifju iparos hegedűi.** A „Székely Ujság” írja: A kezdet megvan és hogy kinőjje magát nagyobb vállalatú, arról majd a közönségnek kell gondoskodni meleg partolással. Egy törekvő, nagy képzettségű iparosra terelődött figyelmünk, aki csendes műhelyében megkezdte a hegedűgyártást és csodálatos, ügyes munkás kezei közül egymás után kerülnek ki a csinosabbnál csinosabb hegedűk. Magyarai Árpád ez a fiatal ember, ki beutazott országokat és az ő sok látottságát, tapasztalatait, kifejlődött hozzáértését itthon akarja érvényesíteni, azzal a tervvel foglalkozva, hogy felállít egy hangszerműhelyt, melyből majd hegedűk, zongorák stb. fognak kikerülni, ezzel is elismerést szerezve a székely tehetségnek. Ementünk a műhelyébe és Magyarai a saját gyártású hegedűjével gyönyörű nótákat adott le nekünk, mert nemcsak gyártani tudja, hanem játszik talán minden hangszeren. Mikor a nyilvánosság elé visszük ennek a derek fiatalembernek vállalkozását, ajánljuk őt a közönség figyelmébe.

— **Feloszlattak a marosvásárhelyi ügyvédi kamarát.** A marosvásárhelyi ügyvédi kamara elnöke utasítást kapott arra, hogy a kormányzótanács rendelete értelmében az ügyvédi kamarát oszlassa fel. A feloszlás kedd délután meg is történt.

— **Uj román részvenytársaság.** A Renastera aláírással felhívást közöl egy Ardeal című újonnan alakítandó részvenytársaságra. Az új társaság székhelye Kolozsvár. Kétfélmillió az alaptőkéje. A társaság célja: nyomda, kiadóvállalat, könyvkereskedés, távriati ügynökség, papírgyár stb. létesítése.

— **A lelkesek fizetése Romániában.** A román vallás és közoktatásügyi miniszter a vezető papok és teológiai tanárok havi fizetését szeptember elsejétől fogva 350 frankban, a vidéken 300, illetőleg 250 frankban állapította meg.

— **Köszönetnyilvánítás.** 1919. évi június hó 7-én a vasutasok által rendezett jótékony célú zárkórú mulatságon a jótékony cél érdekében felülfizettek a következők: dr. Hirsch Hugó 300 K, N. N., Nuridsány Márton 250-250 K, Cseh István 220 K, Czaka Béla, Pototzky Pál 200-200 K, Sprencz Hugó 150 K, Balogh Géza bankigazgató, dr. Elthes Béla, dr. Györgypál Domokos, dr. Ujfalusi Jenő, Löffler Marcel, Dávid Ignác, Csibi Károly, dr. Szekeres József 100-100 K, Szepes Domokos 80 K, Acél Ödön, Fekete Pál, Bertók Sándor, Dobos Imre, dr. Fodor Antal, özv. Nagy Ferencné, ifj. Szabó Lajos, dr. Tauber József, Polg. leányisk. ig., Zerbes György, Szvoboda Miklós, Fried Samu, Gál Ferenc, dr. Veress Sándor, Schuster Ojiver 50 50 K, dr. Pál Gábor, Horváth József, Turi Zoltán 40 40 K, Fejér Sándor, Bródi Károly, Solymosi Karoly, Latzina Károly, Ligeti Samu, Múser János, Lahveri Pál, Ickovits N., 30-30 K, Jakab István, Takács Károly, Zerbesz Márton 25-25 K, Balog Géza, Kovács János, ifj. Hajoód János, Kalanár Anna, Holló Gábor, Gözsy Árpád, Lőrincz N., Farkas Imre, Kállay Ferenc, Beke István, Füleki Imre, Kapos László, Román Rózsika, Tarsay Sándor, Vitos Ferenc, Karda Gyula, özv. Szvoboda Józsefné, Szabó Lajos, Pototzky Kristóf, Apponyi Károly, özv. Filó Karolyne, dr. Muzsnay József, Papp Karoly, Borbáth Béla, Bójtó Gábor, Benkő Zsigmond, Michna Rezső, Huresa József, Hajdu András, Szász Gyula, Adorján Albert, Csiki Andrásné, Főres János, Veress Domokos 20-20 K, Oprea Miklós, özv. Ambrusné, Veress Elek, Révész Gyula, özv. Antal Aronné, Dóci János, Biró Dénes, özv. Orbán Gáspárné, Csiszer József, Farkasné, Miklós Gyula, Keresztes Antal, Balázs István, Orbán János, Petres Ferenc, Bartha Károly, dr. Kovacs Gábor, Lajos Béla, Jakab Ferenc, Tamas Gyula, Nagy Ödön, Incze György, B. Nagy József, N. N., Kovacs Ferenc, Hajnó Ignác, Hajnó József, Nagy István, ifj. David Elek, György Ignác, Lukács Juliska, özv. Nagy Sandorné, dr. Fenesi Ferenc, özv. Troján Józsefné, Merza Rezső, Kövér Sándor, Bakcsi Ferenc, özv. David Ignacné, ifj. Nagy Ödön, Haner Antal, Hadzsiane, Hajnó Sándor, Aigner Ferenc, özv. Petres Andrásné, Wein Maloiu, Kőszegi Lajos, Rancz Gábor, Winkler Mór, László Dénes, dr. Kovács Gyárfás, Biró Abraham, Gál Antal, Osváth Balint, György János, Darvas Béla, Peter Juliska, Fejer Ferenc, Poigár Ede, Borbándi János, Biró József, Berger Zseni, Gáspár József, özv. Gabosi Mihályné, dr. Imecs János, Fejér Lajos, Antal Gyula, Grünwald Albert, Balázs János, dr. Zakariás Manó, Bakó Izsák, Nagy Balint, Dézsi Dávid, Meskó Mózes, Konecsag Károly, Hodosy Ernő, Várteréz Bogdan, Havrin Gyula, Román Balázs, Berkes Benjamin, Xantus Elek, Gulacsy Mihály, Mihály Lajos, dr. Nagy Imre, Gál Ferenc, Gál Dezső, Gál Andrásné, Petres Tamás, Bartalis Imre, Ambrus Erzsike, Antal Imre, Szántó Béla, Tót Pál, Turóci Dániel, Hemener Rezső, Vizi Sándor, Ferencz Károly, Székely Géza, Mendelovics Áron, Incze Sándor, Bauer Péter, Sütő Zsigmond, N. N., Rajz Antal, Peter András, Konecs Lajos, Kovács Endre 10-10 K, Antal József, Mihály Albert, özv. Bartha Istvánné, özv. Lenk Lajosné, Lacher Gyula, Seiváth Rezső, Szemerjai Ferenc, Gál László, Demény Ferenc, Tele Simon, Balogh Rózsika, Peter György 5-5 K, Adám János, Biró Sándor 8-8 K, David Sándor, Pál Árpád, Paulovits Antal, Ilyés János, Csiszer Peter, dr. Kolonics Dénes 6 6 K, Pál Lajos, Kürti Lajos, N. N., Péter Erzsike, N. N. 4-4 K, Teitelbaum 2 koronát. Mély köszönetet mond a R e n d e z ő s é g.

— **Pályázati hirdetés faszállításra.** Szám: 1919. El. XXIII. M. 63. „A csikszere dai törvényszék, járásbíró, államügyész és törvényszéki fogház részére az 1919—20 költségvetési évre azaz 1919. évi július hó 1-től 1920. június 30-ig terjedő egy évre szükséges 1047 köbméter kemény tűzifa szállításának biztosítására nézve a nyilvános írásbeli versenytárgyalás a csikszere dai törvényszéki elnök hivatali helyiségében 1919. évi július hó 18. napján d. e. 10 órakor tartatik meg. Csikszereida, 1919. évi július hó 8-án. Antal József, törvényszéki elnök.

— **Csernoch hercegprimást nem végeztek ki.** A Temesvári Hirlap július 2. sz. új hírek közöl a szovjet országból. Megcáfolja első sorban Csernoch János hercegprimás kivégzésének hírét. A főpap Esztergomban van és mezei munkával foglalkozik. Nem igaz az sem, hogy Zichy Aladárt kivégezték: a volt miniszter állandóan Szegeden tartózkodik. Huszár Károly és Haller István volt néppárti képviselőket szabadlábra helyezték. Szerényi és Szurmay a Park-szanatóriumban vannak.

— **A németek elsüllyesztik a hadihajókat.** A bukaresti Indépendance Romaine jelenti Lyonból, hogy a német hadihajóknak legnagyobb részét a Skóciába internált legénység elsüllyesztette. Így a német legénység elsüllyesztett kilenc elsőd osztályú sorhajót, tizenhárom páncélos cirkálót és hét torpedóuzót. Ez a tény a fegyverszüneti szerződésnek a legdurvább megsértése. Az incidenssel most a fegyverszüneti bizottság foglalkozik.

— **A csikszentmihály-ajnádi mükedvelő ifjuság által 1919. évi Majus hó 3-án szinelőadással egybekötött jótékony célú táncmulatságnál felülfizettek a következők:** Gabosi Dénes 34 K, Keresztes Gyula 30 K, Léner Gyula, Bocskor Antal, Bokor Vaszi 20-20 K, Orbán István 17 K, Balog József 15 K, Bokor Simon 13 K, Nagy Ferenc, Deáki Adolf, Bocskor Béni, Sipos Domokos 12-12 K, Szakáli János, Petres Márton, Minier Károly, Trohán Jenő, Todor Péter, Tatar Ferencné, Konecs Ignác sztm., Kosa Tamás, Lakatos Lajos, Kosa Béni, Héjja Dénes, Bágye Ferenc, Hanzi János, Gulacsy Mihály, Fodor Sándor, Szabó Károly, Anta Imre, Zöld Antal, Felcsér Miklós, Kánya József, Incze Dénes, Kovács Péter, Péter Imre, Gál Lajos, Kánya Zsófia, Császár Joákem, Fodor Bertalan, Olti Géza, Miklós Gáspár, Peter Orsolya, Balint Vilma, Kovács Imre, Csutak János, Kovacs Béni, Sipos Imre, özv. Konecs Józsefné, Lukács István, Mazura Béla, Fénya András M., Técsi Mihály, Dobos Lőrinc, Szakáli Mihály, Rác János, Birta Károly, Lázár Pál, Pál János, Csedő Sandorné, Botar Károly, Miklós Lajosné, Miklós Antal, Györgypál Károly, Gál Ferenc, Miklós Gyula, Biro András, Péter Béla, Teutsch György, Antal Tamás, Miklós Károly, Berényi Dénes, Szely József, Szögyör Albert, özv. Konecs Bertalanné, Szócs Imre 10 10 K, Molnár János, Bodis István 8 8 K, Molnár András 7 K, Tatar Peter, Kosa Antal, Máté Lázár, Sárosi Albert, Rakosi Kristófné, Fodor József, Mánya Kristóf, Imre Elek, Rancz Ignác, Xantus Iren, Vas Jánosné, Geczó Erzsike, Abos Béla, Lakatos Pálné, Dobos Dénes A., André Ignác, Konecs Ignacné, Fénya Tamásné, Gergely Dénes, Sandor Francis, Zöld Ilonka 6-6 K, Todor János, Todor Jozsef, Darvas András, Lakatos Pál, Kovács Lajos, Dobos Árpád, Fodor Imre, Sárosi József, Barabás Domokos, Ladó N., Erős István, Tatar Péter, Mihály András, Buzás Marci, Györgypál Árpád, Balog Mózesné, Nagy István, Bilibok Károly, Szabó Jenő, Sipos Domokos, Sipos Dénes, Bogos József, Bodis András, Bilibok József, Csaki János 5-5 K, Bocskor Ferenc, Biró Dénes, özv. Lázár Árpádné, Kosz Dénesné, Vas Lajos, Pál József, Szakacs János, Biró Imre, Kánya Imre, Kovács Balázs, Szakacs Lajos, Bece Lajosné, Kovács Domokos, Fénya Andrásné, Bertók Gergely, Kovács József, Bogos Károly, Sipos József, Rác Ferencné, Imre Gyula, Bilibok János ifju, Szócs Józsefné, Bartis Ferencné, Bilibok János id., Pap Anna, Abraham Mártou, Sipos Peter ifj., Gál József, Szócs Mihály, Erős Elekne 4 4 K, Balázs Imre, Tamás Félix, Bocskor Imre, Lázár Ferenc, Erős Vendel, Ruszuj György, Gergely József, Rác István, Szócs Bertalan, László Péter, Erős János 3-3 K, Máthé Lajos, Silló Dénes, Lénerné, Antal Mihály, Császár Rózsika, Mezei Ignác, Imecs Juliska, Fodor Agostonné, Imre János Székely János, N. N., Nagy János, Kánya Domokos, Kovács tanitónó, Szabó Juliska, Orbán Lina, András Vérique, Kovács Juliska, Sipos István alsó, Bartis Antal, Sipos Gábor, Dobos István, Bilibok István, Kovács Dénes, Konecs Károly, Antal András, Berki László, Sipos Albertné, Antal Albert, Váta Karolyne, Sipos Ferenc, Lőrincz Ignác, Konecs Elek, Bogos Dénes, Simó Anna, László István, Salamon Árpád, Fénya Mihály, Erős Ferenc 2-2 koronát.

VERESS SÁNDOR Dr.

FOGORVOS

Rendel naponta délután 2-6 óráig.

Csikszereda, Mikó-utca 34. sz.

2-3

NYOMDÁSZTANULÓNAK

egy ügyes és értelmes fiú, aki egy pár középiskolát végzett felvétetik

Vákár L. könyvnyomdájában, Csikszereda.

Eladó 100-150 drb nyuzni való
berbécs és meddő juh. Kiseb-
betellel is adatik el (10 kint, 20 kin.)
Sántha Lajosnál, Mikóújfalun.

1-4

Kerestetik egy vizsgázott gépez,
aki a motorgép kezelésben jártas
előnyben részesül. Ajánlatok Mesko
Jakab Madéfalva címre küldendők.

1-3

Egy rend szmoking öltöny eladó!
Cím a kiadóhivatalban.

Pályázat.

A csikszentkirályi r. kath. segéd-
kántor-tanítói állásra augusztus
15 iki határidővel pályázat hirdettetik.

Fizetése:

Készpénz 406 korona, 48 kalongya
rozs; 50 kalongya zab; 20 szekér fa,
négy szekér szena-sarju kaszáló. Ezen
kívül a megfelelő állami fizetés kiege-
szítés.

Iskolaszék.

Pályázati hirdetés

a gyergyóalfalui róm. kath. segédkantor-
tanítói állásra.

ÉVI JAVADALMA:

- | | |
|---|---------|
| A) 1. A „Nevelés alap”ból | K 600.- |
| 2. Iskolai pénztárból | K 200.- |
| 3. Alapítv. misék kamataiból | K 15.33 |
| 4. Stóla | K 50.- |
| 5. Két marha és sertés legelt. jog | K 9.20 |
| 6. Többi állami kiegészítés. | |
| B) 1. Kerti illetmény | K 20.- |
| 2. Megfelelő lakpénz, esetleg természetbeni
megfelelő lakás. | |

Kötelessége: a kántori teendők végzése a
szükséghez mérten és az iskolaszék által ki-
jelölt osztálynak vezetése.

Pályázati határidő július 30.

Kántori próba augusztus 3 án délelőtt a
nagyimisénel.

Gyergyóalfalu, 1919. évi július hó 30-án.

Salati Ferenc s. k.,
iskolaszéki elnök.

1-3

Hirdetmény.

Köztudomásra hozatik, hogy mind
azon háztulajdonos vagy bérlő, kiknél
ezidáig katonai személy vagy román
hivatalnok lakott, folyó hó 15-ig a vá-
rosi állami rendőrségnek jelenteni be.
Mercurus-Ciucu'ui, 1919 július hó
12 én.

Polgármester szabadságon:

Jacob Pop,
rendőrségi főnök.**HIRDETÉSEK**olcsó árszámítás mellett
közöltetnek s felvétetnek

A KIADÓHIVATALBAN.

Nyomatott Vákár L. könyvnyomdájában, Csikszeredában.

Értesítem a tisztelt
megrendelőmet, hogy**ÉPÜLET ÉS MŰBUTOR
ASZTALOS MŰHELYEM**

újra megnyitottam és
elvállalok e szakmába
vágó mindennemű ja-
vitást is a lehető legol-
csóbban. 13-13

Tisztelettel:

BOTÁR GÉZA

Csikvárdotfalva, (Bocskor-féle ház.)

Bardócz Marton csikszentsimoni
korcsmaja részére egy ital
mérőt keres, cipész vagy szabó
előnyben részesül. 1-5

FAJBOROK

u. m.: rizling, leányka, tra-
min, bakar, oportó stb. jutá-
nyos áron kaphatók bármilyen
nagy mennyiségben és kölcsön
hordókban. Valamint mindennemű

SZESZESITALOK,

cognac és likör is kicsiny-
ben és nagyban. — A tisztelt
vevők beeres partfogását kerí

Neumann Benő Szászrégen.

60-

Uj gépjavitó- és szerelő-műhely!

Van szerencsem a t. közönség tudomására hozni, hogy a Ganz-
féle villamos cégtől kiléptem s Csikszeredában a Mikó utca 16. sz. a.
(Szabó Ferenc ur házában) egy a mai kor igényeinek megfelelő

Géplakatos és gépjavitó műhelyt

letesítettem, hol elvállalok minden e szakmába vágó munkát, va-
lamint vízvezeték, szivattyúk javítását, fürdőszoba berendezés ké-
szítését és mindennemű mechanikai munkát, a legszolidabb áruk
mellett. — Szíves partfogásukat kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Kürthy Lajos gépész és géplakatos

Csikszereda, Mikó-utca 16. szám alatt.

2-

AJÁNLJUK I-A MINŐSÉGŰ**GÉPOLAJUNKAT**

a közeli cséplési idényre

**SZÉKELY GAZDÁK SZÖVETKEZETE
SEPSISZENTGYÖRGY.**

1-5

Értesítés!

Székely és Réti erdélyrészi butorgyár r. t.
Marosvásárhelyt,
előnyösen ismert cég, intézetünknel
mintaszobákat

helyezett el, melyek minőség és ár
tekintetében a legmesszebbmenő ige-
nyeket is kielégítik. — A mintaszobák
intézetünk külön helyiségében
megtekinthetők és megrendelések
ugyanitt felvétetnek. 17-

Agrár takarékpénztár r. t. fiókja
Csikszereda.

Fedélcserépet, palát, meszet,
cementet, gipszet, stucatur
nádat, cementcsöveket, kut-
gyűrűket stb., stb., mindenféle
építési anyagot állandóan raktá-
rou tart s azok bármikor kaphatók
Nagy Mihály Sándor csikszeredai,
tuanádi, sepsiszentgyörgyi és kézdí-
vásárhelyi építési anyagraktáraiból.
49-

Eladó Szentegyházfaluban,
özv. Ferentzy Andornéval
egy teljes felszerelésű s jó karban levő
benzinmotor-gép ●●●●●
egy gyapjufésülőgéppel
együtt. Értekezni lehet ott helyben vagy
Csikszeredán, Mikó utca 31. sz. a.
(Mehésgazdaság). 4-5